Soukroma vy$si odborna skola graficka a Stfedni umélecka skola graficka s.r.o.

Ktizova 18, 58601, Jihlava

Struktura maturitni zkousky

Cesky jazyk a literatura

Obsah zkousky:
1) Didakticky test (spolecna cast) 3. kvétna v 8:00, délka testu 85 minut:

https://www.cermat.cz/aktuality/aktualita/340-ministerstvo-stanovilo-casovy-rozvrh-
didaktickych-testu-spolecne-casti-maturitni-zkousky

Vysledek testu bude splnil, nebo nesplnil. Kritérium je minimalni bodovy zisk 44 %, tj. 22
bodl z 50 moznych.

2) Ustni zkouska (profilova ¢ast) v terminu dle rozpisu od 16. kvétna do 3. Eervna.

74k si dle kritérii vybira seznam 20 knih a seznam Getby piedklada do konce biezna:

https://susg.cz/sprava/menu/___soubory/skolni-seznam-2021.pdf

Ustni zkouska tvofi 60 % hodnoty celkové znidmky, maximélni bodovy zisk je 28
bodl. Minimum pro splnéni je 12 bodt. 20 minut tvoii pfiprava, 15 minut samotna
zkouska.

Kritéria hodnoceni:

a) Analyza uméleckého textu (max. 12 bodi)

b) Literarn¢historicky kontext literarniho dila (max. 4 body)
C) Analyza neuméleckého textu (max. 8 bodi)

d) Vypoveéd v souladu s jazykovymi normami, jazykova kultura (max. 4 body)


https://www.cermat.cz/aktuality/aktualita/340-ministerstvo-stanovilo-casovy-rozvrh-didaktickych-testu-spolecne-casti-maturitni-zkousky
https://www.cermat.cz/aktuality/aktualita/340-ministerstvo-stanovilo-casovy-rozvrh-didaktickych-testu-spolecne-casti-maturitni-zkousky
https://susg.cz/sprava/menu/___soubory/skolni-seznam-2021.pdf

Ustni zkou$ka z ¢eského jazyka a literatury:

Slovni ohodnoceni Znamka Procenta Body
Vyborné 1 100 — 88 28 - 25
Chvalitebné 2 8774 24 - 21
Dobie 3 73 -59 20-17
Dostatecné 4 58 — 44 16 - 12
Nedostate¢né 5 43 a mén¢ 11-0
I. tast
e zasazen( vyfiatku do kontextu dila
= téma a motiv
= Casoprostor
* kompoziéni vystavba
e literarni druh a Zanr
- Il. cast
ANALYZA
» vypravég [ lyricky subjekt
UMELECKEHO s postava
TEXTU » vypravéci zplisoby
* typy promiuv
* veriova vystavba
lI. &ast
* jazykové prostiedky a jejich funkce ve vyfiatku
* tropy a figury a jejich funkce ve vyfiatku
LITERARNEHISTORICKY + kontext autorovy tvorby
KONTEXT LITERARNIHO e literdrni / obecné kulturni kontext
pDiLA
l. cast
* souvislost mezi vyriatky
I * hlavni my3lenka textu
| « podstatné a nepodstatné informace
| * rdzné moZné zplsoby &teni a interpretace textu
. | * domnénky a fakta
ANALYZA |« komunikaéni situace (nap. GZel, adresat)
NEUMELECKEHO }
TEXTU 11, éast
s funkénf styl
* slohovy postup
* slohovy dtvar
+ kompoziéni vystavba vyfiatku
e jazykové prostiedky a jejich funkce ve vyfatku
1

3) Pisemna prace (profilova zkouska) v terminu 25. dubna od 8:00

Zak si vybira jedno zadani ze ¢ty moznych.

Pisemna prace tvoii 40 % hodnoty celkové znamky, maximalni bodovy zisk je 30
bodti. Minimum pro splnéni je 13 bodti. Cas na zpracovéani pisemné prace je 120
minut. Obsahuje minimalné 250 slov.



Pisemna prace z ¢eského jazyka a literatury:

Kritéria hodnoceni:
a) Téma (max. 5 bodu)

b) Utvar (max. 5 bodi)

c) Pravopis (max. 5 bodi)

d) Slovni zasoba (max. 5 bodu)
e) Vétné celky (max. 5 bodh)
f) Kompozice (max. 5 bodi)

Slovni ohodnoceni Znamka Procenta Body
Vyborné 1 100 - 88 30-26
Chvalitebn¢ 2 87-74 25-21
Dobte 3 73-59 22 -18
Dostatecné 4 58 —44 17 -13
Nedostatecné 5 43 a méné 12-0
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. ._.ea se nevztahuje k nuau:ma: . qea se on Snu:m:o tématu . ._.n.a se od zadaného tématu * Text v 2asadé odpovida zadanému | e Text odpovida zad - « Text piné odpovida zadanému
tématu. podstatné odkldni a/nebo je téma v nékterych pasaZich odklani tématu a zaroved je téma a zaroven je téma zpracovdno tématu a zaroven je téma

zpracovano povrchné. a/nebo jsou nékteré textové zpracovano v 2asadé funkéné. funkéng, zpracovana plné funkéné.
pasdie povrchni.

* Text prokazatelné nevykazuje « Text vykazuje znaéné nedostatky * Text vykazuje nedostatky . ._.n.a v zasadé odpovida zadane * Text odpovida 2adané . ._.nx. piné onnes& zadané
charakteristiky zadaného utvaru a vzhledem k zadaneé komunikaéni vzhledem k zadané | ikaéni éni situaci a zadaneé komunikaéni situaci a zad nu ikacni situaci a zadané:
reaguje na jiné vymezeni situaci a zadanému Utvaru. situaci a zadanému utvaru, * utvaru. dtvaru, dtvaru.
komunikaéni situace.

= Pravopisné a tvaroslovné chyby se | « Pravopisné a tvaroslovné chyby se | e Pravopisné a tvaroslovné chyby se | « Pravopisné a tvaroslovné chyby se | = Pravopisné a tvaroslovné chyby se | « Pravopisné a tvaroslovné chyby se
vyskytu)i ve vysoké mife (10 a vice vyskytuji ve v&t3i mife (8-9 chyb). vyskytuji éasto (6-7 chyb). objevuji misty (4-5 chyb). objevuji jen ojedinéle (2-3 chyby). téméf nevyskytuji (0-1 chyba).
chyb)". * Chyby maji viiv na &tendfsky * Nékteré chyby maji viiv na * Chyby v zdsadé nemaji viiv na « Chyby nemaji vliv na ctenafsky * Pfipadné chyby nemaji vliv na

* Chyby maji zasadni viiv na komfort adreséta. Etendisky komfort adreséta. Etenarsky komfort adresata. komfort adresata. étenafsky komfort adreséta.
Etendisky komfort adresata.

* Slovni zdsoba je nemotivované « Slovni zésoba je nemotivované  Slovni zdsoba je spide chudd. * Slovni zésoba je vzhledem ke « Slovni zasoba je spiie bohata, * Slovni zdsoba je motivované
chuda a primitivni. chuda. « V textu se Easto vyskytuji vyrazy, 2@.«.:&.:: zadéni postadujicl, ale rozmanité lexikdlni prostfedky bohata, rozmanité lexikalni

 V textu se vyskytuji ve vysoké « V textu se ve vétdi mife vyskytuji které jsou nevhodné volené nikoli potPebné pestrd a bohata. Jsou téméF vidy funkéni. prostiedky jsou piné funkéni.
mife vyrazy, které jsou nevhodné vyrazy, které jsou nevhodné vzhledem k oznaéované * V textu se misty vyskytuji vyrazy, * V textu se jen ojedinéle vyskytne * V textu se nevyskytuji vyrazy,
volené vzhledem k oznaéované volené vzhledem k oznaované skuteénosti. které jsou nevhodné volené vyraz, ktery je nevhodné voleny které jsou nevhodné volené
skuteénosti. skuteénosti. « Volba slav a slovnich spojeni <”=_MMM_.0=¢ J oznatované “s.“na __.onzxgam <_~.Znﬂoa. M oznaéované

* Volba slov a slovnich spojen « Volba slov a slovnich spojeni obéas naruduje porozuméni textu, - L ArtecnosH. SRRCROSY.

asadné naruiuje por é naruduje porozuméni textu. « Volba slov a slovnich spojeni « Volba slov a slovnich spojeni « Volba slov a slovnich spojeni
textu, v zésadé nenaruduje porozumén| nenaruiuje porozuméni textu. nenaruluje porozuméni textu.
textu,

* Vystavba vétnych celki je . <<u.u<wu 3.39 celkl je » Vystavba vétnych celkd je spiie * Vystavba vétnych nn__:. je » Vystavba vétnych celki je * Vystavba vétnych celki je
nemotivované jednoduchd a2 jednoducha, nebo jednoducha, nebo pfetiiena. v zdsadé promyilend a ktické §lend a syntaktické promyiiend a syntaktické
primitivni, nebo je ve vysoké mife je ve vétsi 3:6 pretifend. « Nemotivované odchylky od v«o&_ou! jsou S:_nan.: ke ES:»&Q jsou vzhledem ke prostiedky jsou vzhledem ke
pretilend. « Nemotivované odchylky od pravidelné vétné stavby se v textu i situaci v 2dsadé ikaéni situaci téméf vidy komunikaénl situaci piné funkéni,

» Nemotivované odchylky od pravidelné vétné stavby se v textu vyskytuji obéas. funkeni, funkenl. « Nemotivované odchylky od
pravideiné vétné stavby se v textu vyskytuji ve vétsi mife. « Nedostatky majl obéas vliv na * Misty se objevuji I é *N i é odchylky od pravidelné vétné stavby se v textu
vyskytuji ve vysoké mife. o Nedostatky maji vliv na étenafsky &tendfsky komfort adresita, odchylky od pravidelné vétné pravidelné vétné stavby se v textu nevyskytujl.

» Nedostatky majl zasadni viiv na komfort adresita. stavby. vyskytujl jen ojedindle. o Ctendfsky komfort adresata nenl
Etendisky komfort adresita, . « Nedostatky maji misty viiv na * Nedostatky nemajl viiv na narudovin.

Etendfsky komfort adresita. Etendfsky komfort adresata,
» Text je nesoudriny a chaoticky * Kompozice textu je nepfehledna. * Kompozice textu je spife nahodild. | « Kompozice textu je v zdsadé * Kompozice textu je promyslend * Kompozice textu je precizni.
» Clenéni textu je nelogické, o V tlenénl textu se ve vétdi mite o V &lenéni textu se Easto vyskytujl “<<"Hu=u~ _— a vyvatend. « Text je vhodné Elenén a logicky
* Text je ai na mal osta

* Text je argumentaéné vyskytuji nedostatky. nedostatky. vhotkib Hents b Taaick Y o Text _ﬂ.:&i Elenén a logicky uspofadan
nezviadnuty. « Argumentace je ve vétil mife « Argumentace je obéas uspotidin. uspotidin. « Argumentace je velmi vyspéld,

« Adresit musi vynalofit velké dsill, nesrozumiteind. . nesrozumitelnd. » Argumentace je v zdsadé * Argumentace je srozumitelnd. « Organizace textu nemd viiv na
aby se v textu zorientoval, nebo se | « Adresdt musi vynalokit usili, aby se | » Organizace textu md viiv na srozumiteind. * Organizace textu nema vliv na Etenafsky komfort adresata.

v textu neorientuje vibec,

v textu zorientoval.

ttendfsky komfort adresdta.

* Organizace textu v zdsadé nemd
vliv na étendisky komfort
adresita,

Etendfsky komfort adresita.

unora 2022 zpracoval Mgr. Lubomir Bukacek

Dne 10.

Schvalil feditel skoly MgA. Milan Dusak



Soukroma vy$si odborna skola graficka a Stfedni umélecka skola graficka s.r.o.

Ktizova 18, 58601, Jihlava

Struktura maturitni zkousky

Anglicky jazyk

Obsah zkousky:

1) Didakticky test (spolecna Cast) 2. kvétna v 13:00, délka testu 110 minut (40 min. + 70
min.):

https://www.cermat.cz/aktuality/aktualita/340-ministerstvo-stanovilo-casovy-rozvrh-
didaktickych-testu-spolecne-casti-maturitni-zkousky

Vysledek testu bude splnil, nebo nesplnil. Kritérium je minimalni bodovy zisk 44 %, tj. 42
bodl z 95 moznych.

2) Ustni zkouska (profilové ¢ast) v terminu dle rozpisu od 16. kvétna do 3. Eervna.

74k si losuje 1 otazku z 20:

https://susg.cz/sprava/menu/___soubory/maturitni-ota-zky-z-anglicke-ho-jazyka.pdf

Ustni zkouska tvoii 60 % hodnoty celkové znamky, maximélni bodovy zisk je 39
bodl. Minimum pro splnéni je 18 bodt. 20 minut tvoii pfiprava, 15 minut samotna
zkouska.

Kritéria hodnoceni:

I. Zadani / obsah / projev / znalost (max.12 bodl)

II. Lexikalni kompetence + specificka slovni zasoba (max. 12 bodl)

II1. Gramaticka kompetence + prostiedky textové ndvaznosti (max. 12 bodi)
I'V. Fonologicka kompetence (max. 3 bodil)

Ustni zkou$ka z anglického jazyka:

Slovni ohodnoceni Znamka Procenta Body
Vyborné 1 100 — 88 39-34
Chvalitebné 2 87-74 33-29
Dobte 3 73-59 28 — 23
Dostatecné 4 58 —44 2218
Nedostatecné 5 43 a mén¢ 17 a méné



https://www.cermat.cz/aktuality/aktualita/340-ministerstvo-stanovilo-casovy-rozvrh-didaktickych-testu-spolecne-casti-maturitni-zkousky
https://www.cermat.cz/aktuality/aktualita/340-ministerstvo-stanovilo-casovy-rozvrh-didaktickych-testu-spolecne-casti-maturitni-zkousky
https://susg.cz/sprava/menu/___soubory/maturitni-ota-zky-z-anglicke-ho-jazyka.pdf
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I. Zadani/Obsah a projev 2

II. Lexikalni kompetence

III. Gramaticka kompetence

I. Zadani/Obsah a Ul
projev
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II. Lexikalni kompetence

I11. Gramaticka kompetence

1. Zadani/Obsah a projev

II. Lexikalni kompetence

I11. Gramaticka kompetence

I. Zadani/Obsah a projev

II. Lexikdlni kompetence

I11. Gramatickd kompetence
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1.-4. |1V. Fonologicka kompetence

3) Pisemna prace (profilova zkouska) v terminu 25. dubna od 13:00

74k si vybira jedno zadani ze dvou moznych.

Pisemna prace tvoti 40 % hodnoty celkové znamky, maximalni bodovy zisk je 26
bodtl. Minimum pro splnéni je 11 bodii. Cas na zpracovani pisemné prace je 75 minut.
Obsahuje 200-220 slov.

Kritéria hodnoceni:

I. Zpracovani zadani / obsah (max. 6 bodl)
II. Organizace a koheze textu (max.6 bodil)
II1. Slovni zésoba a pravopis (max.7 bod)

IV. Mluvnické prostfedky (max.7 bodi)

Pisemna prace z anglického jazyka:

Slovni ohodnoceni Znamka Procenta Body
Vyborné 1 100 — 88 26 — 23
Chvalitebn¢ 2 87-74 22-19
Dobte 3 73 -59 18 -15
Dostatecné 4 58 —44 14-11
Nedostatecné 5 43 a mén¢ 10 a mén¢




» Pofadovand charakteristika textu!je dodriena.
» Viechny body zaddni jsou jasné a srozumiteiné zminémny.
® Délka textu odpovidd poladovanému rozsahu

» pofadovand charakteristika textu'je vétiinou dodriena.

» Vétiina bodd zaddni je jasné a srozumitelng zminéna.

= Délka textu ne zcela odpovida poladovanému rozsahu
(text je o 1 interval krat3i/delSi; 1 interval=20 slov)

» Pofadovand charakteristika textu® nenive vétéi mife dodriena

» Viétdina bodd zaddni neni jasné a srozumitelng zminéna,

= Délka textu ve vEtdi mife neodpovidd poladovanému rozsahu
(text je o 2 intervaly kratii/deldi).

* poiadovand charakteristika textu! neni dodriena.

x Body zaddni nejsou jasné a srozumiteIngé zminény,

# Délka textu neadpovida poadovanému rozsahu
(text je o 3 avice intervald kratdi)

o Délka textu neodpovida poladovanému rozsahu
(text j& 0 3 avice intervald deldi).

B - Rozsah, obsah

» Text je souvisly s linedrnim sledem myélenek.
» Text je vhodné élenény a organizovany.

» Text je wvétinou souvisly s linedmim sledem myflenek.
® Text je vétdinou vhodné élenény a/nebo organizovany.

* Text nenive vétdi mife souvisly s linedrnim sledem myslenek.
® Text neni ve vétdi mife vhodné Elenény a/nebo arganizovany.

® Vétdina textu nenl souvisld a neobsahuje linedmisled mydlenek.
* Vétdina textu nenl vhodné Elenénd a/nebo arganizovand.

B - Koheze textu a prostfedky textové ndvaznosti (PTN)

* Chyby ve slowni zasobé a pravopise
zietelné nebrdni porozuméni textu_s

* Slowni zdsoba a pravopis jsou vidy

* poufity spravné s

+ (03 chyby)

= Chyby v miuvnickych prostfedcich
zfeteiné nebrini porozuméni textu.s

= Mluwnické prostiedky jsou vidy poulity
sprévné.s

- (0-3 chyby)

* Chyby ve slowni zisobé a pravopise nebrini
parozuméni textu®

* Slowni zasoba a pravopis jsou témeéf vidy
poutity spravné

" (4-8 chyb)

* Chyby ve slovni zisobé a pravopise vétiinou
nebrini porozuméni textu / Edsti textu?

* Slowni zdsoba a pravopis jsou vétiinou
poutity sprévné *

o Text je o 1 interval krat3i.

o (9-11 chyb)

* Chyby ve slovni zdsobé a pravopise ve vetdi mife
brani porozuméni textu / Easti textu *

* Slovni zdsoba a pravopis nejsou ve vBt3i mife
poudity spravné ®

o Text j& o 2 intervaly kratdi.

© (12-17 chyb)

* Chyby ve slovni zasobé a pravopise brani
porozuméni vétiing textu.?

* Slovni zdsoba a pravopis jsou ve véting textu
poutity nespravné 5

* (18 avice chyb)

B - Rozsah

® Chyby v mluvnickych prostiedcich nebrani
porozuméni textu.®

® Mluwnické prostiedky jsou témeéf vidy poulity
Sprévnd®

" (4-8 chyb)

* Chyby v miuvnickych prostiedcich wétdinou
nebrdni porozuméni textu / Edsti textu®

= Miuwnické prostiedky jsou vétdinou poulity
spravnd *

o Text je o 1 interval kratgi.

= (9-11 chyb)

* Chyby v mluvnickych prostiedcich ve vét3i mife
bréni parozuméni textu / Sdsti textu *

* Miuwvnické prostiedky nejsou ve witii mife
poudity sprvné 5

o Text je a 2 intervaly kratsi,

= (12-17 chyb)

* Chyby v mluvnickych prostiedcich brani
porozuméni vetiing textu *

* Miuwnické prostiediy jsou ve vétdiné textu
poulity nesprawné ®

* (18 avice chyb)

B - Rozsah

* Bady zadani jsou rozpracovany vhodné a v adpovidajici mife
podrobnosti.?
=V textu je jasné vysvitlena podstata myllenky nebo problému,
= Body zadani jsou witiinou rozpracovany vhodné
a v odpovidajici mife podrobnosti?
=V textu je vétiinou jasné vysvétlena podstata mydlenky nebo
problému.
= Text ojedinéle obsahuje nadbytedné/irelevantni informace
a mydlenky.

® Body zaddni jsou oledinéle rozpracoviny vhodné
a v odpovidajici mife podrobnosti.?

=V textu neni ve Bt mife jJasné vwswétlena podstata myllenky
nebo problému,

= Text ve vitdi mife obsahuje nadbytedné/irelevantni
a myslenky.

ormace

* Body raddni nejsou rozpracovdny vhodnd a v odpovida fid
mite podrobnost.?

—
» Rozsah PTN je diroky.’

* Chyby v PTN nebrani porozuméni textu*

* PTN jsou téméf vidy poulity spréwné a vhodné

* Rozsah PTN je vétdinou diroky.’
® Chyby v PTN vétdinou nebrini perozuméni textu / Edsti textu *
* PTN jsou wétSinou poulity spravné a vhodné *

* Rozsah PTN e ve vétdi mife omezeny.’
* Chyby v PTN ve vétdi mife brini porozuméni textu / Eisti textu *
* PTN nejsou ve vétdi mife poulity sprivné a vhodnié *

* PTN jsou omezend / v nedostatecndm rozsahw.”
* Chyby v PTN brani porozuméni vétdiné textu,*
* PTN jsou ve viEtdiné textu poulity nesprévné a/nebo nevhodnd.’

» Slovni zdsoba je Sirokd.?

* Slovni zésoba je vétiinou dirokd.’

* Slovni zdsoba je ve vétdi mife omezend."

# Slovni zdsoba je omezend / v nedostatedném
rozsahu.’

* Rozsah miuvnickych prostfedkd je diro

* Rozsah miuvnickych prostiedkd je vétdinou
Siroky.*

* Rozsah miuvnickych prostiedkd je ve vétdi mife
omezeny.'

* Rozsah miuvnickych prostfedkd je omezeny /
miuvnické prostfedky sou v nedostatedném
rozsahu.t

Dne 10. unora 2022 zpracovala Mgr. Petra Schneiderova

Schvalil feditel Skoly MgA. Milan Dusak



